

责任编辑:邵美霞 江一帆 电话:0570-7888555 E-mail:jrlly118@sina.com

52个“黑户”

记者 邵美霞 通讯员 蓝良中

“他做事认真,认准要做的事就会‘钉’着不放。”昨日,县公安局党委委员、政治处主任余剑飞说起“跑腿书记”卓彦庆,他就情不自禁地回忆起两人相处的过往。2008年至2014年,余剑飞任塔石派出所所长,那时卓彦庆经常下山来派出所为村民代办业务。后来,他们一起经历扑救山林大火、抗击冰雪灾害和安保汽车拉力赛等一系列急、难、险、重的任务,其中印象最深刻的就是花三年多时间,合力解决了大力山村52个“黑户”的事。

石佛乡大力山村平均海拔660米,山高林密,交通不便,村民普遍收入低。当年,因为穷,村里的姑娘纷纷外嫁,小伙子往往成了光棍,条件好的托人“买”个外地媳妇,可生活一段时间后,一些外地媳妇受不了清贫,留下孩子就跑了,便产生了很多“黑户”。没有户口就没有身份证,孩子无法上学,年轻人无法外出打工,老年人无法办理社保和医保……为户口这事,当时



卓彦庆和村两委干部开了多次会议,也频频跑下山找上余剑飞。

“没有户口,这怎么行?”2010年前后,在卓彦庆的一趟趟的奔跑下,大力山村两委和塔石派出所分干包片,与民警一起,翻山越岭花了一个多月整理出村里52个“黑户”,最大的42岁,最小的才6岁。按照我国相关法律规定,1992年之前出生的孩子如果没有出生医学证明,可做亲子鉴定;另外超生的再补缴社会抚养费,当地公安机关可以给当事人办理户口。补办户口过程中,大力山村面临两个难题:村里的孩子大多是在家里出生的,根本没有出生医学证明;另外,每人5000元的亲子鉴定费用,一家三口就要1.5万,再加上几万元的社会抚养费,村民无力承担。

得到这样的结果,卓彦庆急了,他和村两委干部几乎每隔两天就跑一次派出所、民政等相关部门。余剑飞记得,当时他陪卓彦庆去了很多部门对接这事情,但积累多年的问题相当棘手。面对一次次的碰壁,卓彦庆虽然也

烦闷过但都没有放弃。2011年下半年,经过多方协调,针对大力山村的“黑户”问题,县公安局和县民政局等相关部门在乡政府召开协调会,会议讨论决定,鉴于大力山村实际情况,亲子鉴定通过其他途径解决,以节省鉴定成本,同时也免去社会抚养费,最大程度上减轻村民负担。

“这真是破天荒的一次。”余剑飞说,方案确定后,派出所负责给每个黑户做相关材料,在这过程中让他惊讶的是,村里这些“黑户”的基本情况,卓彦庆了解得十分清楚,而且几乎都能背下来。

就这样,在卓彦庆带头“跑腿”下,不仅其他村两委干部积极加入,政府各个职能部门也“上紧发条”。到了2013年,大力山村的52个“黑户”全部都有了合法身份。



6月16日,龙游樾园小学一群可爱的少年齐聚北门综合市场,引来路人频频侧目。这是学校为纪念端午节,而举办的一次“小鬼当家少年礼,礼漫樾园小葵花”主题日亲子活动,用独立开放式的社会实践锤炼孩子们对“一碗好饭,食之不易”的真切感悟。

通讯员 吴新月
记者 王曙静 文/摄

新奥燃气举行岗位技能大比武

本报讯 (记者 罗意 通讯员 枫燕飞) 6月15日,龙游新奥燃气2018年度岗位技能比武大赛活动如火如荼地展开。

9点40分,比赛开始,各位参赛选手立即神情专注地投入到比赛当中,纷纷拿出自己的“看家本领”,大显身手。赛场上,参赛者穿戴着符合规定的防静电服、鞋、安全帽、线手套,一个

个明亮的黄色身影熟练地使用着扳手、管钳、电动套丝机、电锤、螺丝刀等各式工具,检测、加工、安装,动作一气呵成,从容有序,展现出专业的风采。

此次比赛主要针对调压器维修、户内安装、槽车卸气三项内容。“这是很好的交流机会。”“比赛氛围很好,希望自己比赛能有个好成绩。”参赛选手也纷纷说道。

据了解,每年开展的技能比武活动已逐渐成为新奥燃气的一种企业文化。通过岗位技术比武,可以提高员工的技术水平,激发员工学技能、练本领的积极性,增强职业荣誉感,促进多能工技能的提升发展,努力培养和造就一批高素质、专业化的“龙游铁军”,做好燃气安全生产运行,更好地为用户服务,为千家万户的用气安全提供技术保障。

物业费首次引入第三方监管

本报讯 (记者 姜贤帅 通讯员 遂晓蛇) 物业费收不齐服务难,业主不满服务又拒缴费。近年来,为解决物业费清缴问题,我县多措并举,积极探索,在《龙游县物业管理暂行办法》《关于加强和规范物业管理实施的意见》及其他相关管理制度中相继规定了物业费使用第三方参与相关内容。

6月14日下午,莱茵河畔、银泰龙庭、御园小区三个试点小区业主委员会、物业公司和中国银行龙游县支行签订第三方监管协议,这标志着我县试点小区物业费使用正式引入第三方机构监管。

何为第三方监管?县住建局副局长、县物管办副主任王斌介绍:“通俗地讲,就像淘宝购物模式。”我们网购时,选中商品,先将货款打入支付宝平

台,收到货满意后支付宝才会将货款转给卖家。之后在物业费收取中,中国银行就充当着支付宝的角色,业主购买的就是物业服务企业提供的服务。也就是说,业主上缴的物业费,将先存入银行监管账户。由物管办牵头,联合社区、房管处及业委会对物业服务水平定期开展考评后,银行才会根据考评结果向物业服务企业支付相应费用。

作为加入物业管理“大家庭”的新成员,中国银行衢州市副行长程志明表示:“会担负起政府、业主委员会、物业公司对银行的信任,主动做好物业公司、业委会监管账户工作。”同时,中国银行向试点小区无偿提供物业管理APP,积极探索开发,让各业主享受更多的便捷。

“按评价得分收物业费”,相信不

少业主会拍手叫好。莱茵河畔业主委员会主任童晓阳认为,此项举措保障了业委会按照规定实行监督的职责,做到资金专人专用,督促物业公司提供质价相符的服务。而物业公司方面对“新政策”也给予了肯定。“物业费催缴会更容易。”龙游安然物业管理有限公司法人杨秀菊说,“以往部分业主对物业费的使用存在疑虑而拒缴物业费,公司解释效果不佳,如今更加公开透明。”另外,协议中添加了业主委员会协助收缴物业管理费的内容,“这减轻了我们不少工作。”

据了解,此次物业费引入第三方评估机制在试点小区先行,也吸引了其他小区物业公司积极对接,陆续加入小区物业第三方监管制度,提升城市物业管理水平。

救助站开展开放日活动

本报讯 (通讯员 叶莉芬 包春全) 6月19日是第六个全国救助管理机构“开放日”,为进一步加强和改进流浪乞讨人员救助管理工作,提高救助管理工作的透明度、公信力、满意度,县救助站在就业局小广场开展以“推进阳光救助履行兜底职责”为主题的救助开放日活动。

本次“开放日”活动共发放救助宣传资料500多册,向社会各界宣传救助工作政策法规,宣传救助工作流程,力求得到社会各界人士对救助管理工作的理解、帮助和支持。

基层计生协秘书长集中培训

本报讯 (通讯员 丁音) 6月13日,县计生协举办第二期生育关怀基层规范化建设与能力提升培训班。全县各乡镇200余名村计生协秘书长参加培训。

本期培训重点围绕党的十九大精神,新形势下计生协会工作重点、基层组织建设、计生特殊家庭关系特点与干预等内容,特邀三名既熟悉理论业务知识、又接地气的老师进行授课。培训会中,为现场检验学员学习效果,老师现场还举行知识竞答,极大地调动了现场氛围,收到良好的效果。

罗家举办摄影培训

本报讯 (记者 江一帆 通讯员 王利华) 为更好服务我县四个平台建设,近日,罗家乡综合文化站举办摄影培训。来自全乡各村的文化员、专职网格员共计20余人参加。

罗家乡综合文化站在工作中了解到,平日各村的文化员、网格员在基层做好龙游通的信息报送,离不开手机拍摄。此次特邀专业摄影师为学员们从手机取景、高度、角度、距离、光线等方面做详细的知识讲解和技能培训,提升文化员和网格员手机拍照的技术水准。

龙游农商银行
浙江农信

深化小额信用贷款改革

本报讯 (通讯员 林玉英) 近日,龙游农商银行出台《关于进一步提升信贷服务水平的通知》,对30万(含)以下小额贷款合同签订最长期由3年调整为5年,5年内客户可以通过自助设备、丰收互联等平台实现随借随还,实现小额贷款“五年跑一次”的目标,同时要求全体客户经理不断提升服务质量,对办贷需要提供的资料必须一次性告知。

你身边的幸福银行

CZBANK 淳商银行 杭州分行

永乐理财 预期收益高至5.48%

高净值新客专享 187天型 5.48% 5万元起,上限1000万元 6月21日-6月26日	高净值客户专享 1年型 5.47% 5万元起,上限5000万元 6月21日-6月26日
大众客户 1年型 5.43% 5万元起,上限2000万元 6月21日-6月26日	新客专享 187天型 5.42% 5万元起,上限600万元 6月21日-6月26日

浙商善理财,稳健赢未来!
衢州龙游支行地址:荣昌大道575号 理财咨询:7787123,7787010
理财非存款、产品有风险、投资需谨慎。